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Освіта є засадою розвитку вітчизняного суспільства. Водночас, наука і 

вища освіта є чинниками соціальної стабільності, економічного добробуту 

держави, її національної безпеки. Утім, на особливу увагу заслуговує фахова 

освіта, яка спрямована на забезпечення професійного становлення і 

самореалізації особистості, зростання її професійної компетентності та 

конкурентоздатності на ринку праці.  

Професія педагога належить до найбільш відповідальних.  к зазначено 

у Державній національній програмі «Освіта» (Україна ХХІ століття): «Одним з 

найважливіших напрямів реформування системи освіти є підготовка нового 

покоління педагогів, які б творчо втілювали в практику принципи гуманізації, 
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гуманітаризації, демократизації, індивідуалізації та етнізації навчання» [1]. 

Відтак, сьогодні кожний заклад вищої освіти має бути зацікавленим аби 

підготувати когорту високоінтелектуальних освітян, котрі не лише 

забезпечували б реалізацію завдань освітнього процесу вишу, а й підносили на 

значно вищий рівень освіченість молодого покоління. Тому стає незаперечним 

той факт, що ефективність професійної підготовки педагогів залежить від умов 

навчання [3].  

Сучасній освіті потрібні фахівці «нової» формації: творчі, ініціативні, 

мобільні. Водночас, сучасний заклад вищої освіти повинен стати місцем, де 

молодь матиме можливість здобувати якісні знання та уміння застосовувати їх 

на практиці і у повсякденному житті; простором співпраці та партнерства усіх 

учасників освітньої спільноти. Саме тому, актуальною постає проблема 

створення комфортного освітнього простору закладів вищої освіти для 

здійснення професійної підготовки педагога. 

Проблематика освітнього простору активно розробляється зарубіжними 

й українськими науковцями, зокрема: Є. Бачинською, О. Леоновою, 

І. Мєшковою, В. Пановим, О. Скідіним, І. Шендрик, Г. Шедровицький та ін. 

Освітній простір закладу вищої освіти – освітній процес, який включає 

матеріальні засоби: інтер’єр будівлі, облаштування та озеленення території, 

меблі та обладнання, різноманітне навчальне приладдя та партнерські 

відносини усіх учасників освітньої спільноти. Тобто, його складовими є 

матеріальна база, що забезпечує умови навчання; інформаційний простір, що 

реалізується через змістове наповнення усіх видів діяльності; ідеї педагогіки 

партнерства. 

Моделюючи освітній простір вишу, слід звертати увагу і на створення 

фізичного простору. Добре відомо, що при створенні фізичного простору 

закладу освіти, доцільно враховувати принципи універсального дизайну в 

освітньому просторі, Розглянемо ці принципи детальніше:  

Принцип 1. Рівність та доступність використання. Передбачає дизайн, 

корисний для людей з різними можливостями. Приміром, інформаційні стенди 
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у закладі освіти можуть бути розміщені на рівні, однаково доступному для всіх. 

Незалежно від того, якого віку людина та чи використовує додаткові пристрої 

для пересування.  

Принцип 2. Гнучкість використання. Дизайн, пристосований до 

широкого спектру індивідуальних уподобань та можливостей.  

Принцип 3. Простота та інтуїтивність використання. Передбачає, що 

використання дизайну легко зрозуміти незалежно від досвіду, знань, мовних 

навичок чи поточного рівня концентрації.  

Принцип 4. Доступність викладу інформації. Йдеться про дизайн, який 

ефективно передає необхідну інформацію незалежно від умов навколишнього 

середовища або здібностей людини. Можна використовувати різні форми 

інформування – зображення, вербальні чи тактильні пояснення. Водночас 

інструкції мають бути простими і зрозумілими для всіх [2]. 

 кісній професійній підготовці майбутніх педагогів сприяє проведення 

лекційних і практичних занять на базах практики, у музеях, бібліотеках, 

виставкових залах тощо. Такі заняття не лише урізноманітнюють студентські 

будні, але й сприяють розвитку пізнавальних та професійних інтересів, 

самостійності мислення, розширюють світогляд.  

Таким чином, із вище зазначеного, можна зробити висновок, що 

створення освітнього простору університету має відбуватися одночасно із 

запровадженням нових педагогічних підходів, нових програм та навчальних 

планів, інноваційних форм та методів роботи. Для майбутніх педагогів 

характерна самостійність мислення, активність і впевненість у своїх силах. 

Вони здатні до продукування нових ідей, і більш схильні до отримання 

навчальної інформації через практико-орієнтовані дії аніж через вивчення 

теоретичних джерел. Кожен заклад вищої освіти моделює свій освітній простір, 

що стає освітнім середовищем для формування конкурентоспроможного 

фахівця.  
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Створення безпечних і комфортних умов для навчання та викладання 

завжди було пріоритетним напрямом діяльності закладу освіти. А через війну 

на території нашої держави, цей фактор став визначальним в організації 

освітнього процесу. 

У квітні 2023 року Кабінет Міністрів України ухвалив Концепцію 

безпеки закладів освіти на 2023–2025 роки [2]. Метою цього стратегічного 

документа є створення рівних, належних і безпечних умов здобуття освіти та 

організація безпечного освітнього середовища. Документом визначено 4 
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